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1.1 Slunečnice 

Neoficiální název naší školky je Slunečnice, rozhodli jsme se proto, venkovní okolí naší školky 

těmito výraznými květinami vyzdobit. 

Každé dítě dostalo semínko slunečnice, které si zasadilo do důlku u plotu zahrady, kam jsme 

použily zeminu. Semínko si děti konvičkou zalily a důlek se semínkem zahrabaly. Každý u své 

zasazené slunečnice zapíchl cedulku se svým jménem. Děti své slunečnice denně zalévaly, 

pozorovaly a těšily se, jak rostlinka roste. 

 

 



 
 

 

 
 



 
 

 

 

 

1.2 Vstávej semínko 

Přírodní zahradu naší školky tvoří mimo jiné i záhonky, kam každým rokem sázíme nějakou 

zeleninu, bylinky, jahody a okrasné květiny. I letos jsme se pustili do sázení. 

Nejprve jsme si museli připravit záhony. Zemina, která byla v záhonech už nebyla moc úrodná, 

bylo potřeba ji vyměnit za novou, kterou jsme si u Malého zahradníka objednali.  

Po výměně zeminy jsme mohli se sázením začít. S našimi šikovnými dětmi nám šla práce pěkně 

od ruky. Během hodinky byly v nové zemině semínka ředkvičky, salátu, okurek, pažitky, cuket 

a malé cibulky. 

Bylinkový záhon nám zdobila máta, meduňka a mateřídouška. 

Okrasné květiny – afrikánky různých barev jsme sázeli do větších truhlíků, po určité době jsme 

malé sazeničky přemístnili do květinového záhonu. 

Děti o záhonky pečovaly, zalévaly je, vytrhávaly plevel, později zralé plody ochutnávaly. Z 

vypěstovaných plodů jsme s dětmi připravovali různé pochutiny, npaříklad ovocné nebo 

zeleninové saláty, bylinkové pomazánky apod.  

Bylinky a některý druh zeleniny používala i paní kuchařka při přípravě jídla pro děti. 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 

1.3 Rybízový koláč 
 
Kromě záhonků zdobí naší přírodní zahradu také keře černého a červeného rybízu, josty, malin, 

angreštu a ostružin. Začátkem léta děti postupně plody keřů otrhávají, ochutnávají a připravují 

různé pokrmy. 

Z rybízu jsme se rozhodli společně upéct i rybízový koláč. Děti otrhaly plody rybízu, připravily 

za pomoci paní učitelek těsto, míchaly a paní kuchyřky nám připravený koláč ochotně upekly. 

Příprava koláče děti velmi bavila. 

Upečený koláč jsme pak ochutnali a nabídli také rodičům. 

Rybízový koláč všem moc chutnal. 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 



 
 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

1.4 Pečený čaj 
 
Zahradu mateřské školy zdobí take ovocné stromy, hlavně jabloně. 

Po letních prázdninách nám přibylo popadaných jablek, tak jsme se je rozhodli posbírat, 

zužitkovat a vyrobit si pečený jablíčkový čaj. 

Využili jsme k tomu prostory jídelny mateřské školy. Dětem jsme jablíčka oloupali  a pomáhali 

jim je opatrně nakrájet. 

Paní kuchařka doplnila koření a jablíčka nám upekla. 

Každé dítě mělo svoji skleničku, kterou si dozdobilo obrázkem jablíčka. Víčko skleničky 

pokrýval kousek barevné látky a barevná gumička, což působilo velmi pěkně. Děti byly z 

výroby čaje nadšené a tuto činnost si chválily. 

Každé dítě si svoji skleničku odneslo domů, a rovněž jsme tento výborný čaj ochutnávali ve 

školce.  

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

1.5 Péče o ptáčky v zimě 
 
K pravidelným činnostem u nás ve školce v zimním období patří také doplňování semínek, 

ptačího zobu a krmiva do krmítek pro ptáčky. 

Ke dvěma přírodním dřevěným krmítkům, které máme na přírodní zahradě nám přibylo jedno 

nové, plastové se zásobníkem, velmi praktické a zajímavým způsobem doplňované. 

Pověsili jsme ho na strom, odkud na něj děti pěkně vidí ze všech části zahrady. Je to moc pěkná 

podívaná, když krmítko navštíví ptačí přátelé. 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 



2. Prezentace projektu Malý zahradník 

- Zapojení naší MŠ do projektu MZ je uvedeno na webovývch stránkách školy 

            (http://www.msmarsovice.cz/projekt-maly-zahradnik/ds-54/p1=1020) 

- Vzdělávací činnosti vyplývající z MZ jsou pravidelně prezentovány na nástěnkách MŠ 

- Projekt MZ je zmíněn rovnwěž na informačním letáku naší MŠ 

- Ředitelka MŠ Mgr. Miroslava Strakatá prezentuje zapojení naší MŠ do projektu MZ v 

rámci své lektorské činnosti v oblasti Středočeského kraje 

 

Zpracovala: Lenka Fekete 
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